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Пожежна безпека на об'єктах із масовим перебуванням людей є однією з 

основних проблем сучасності. Пожежі, що виникають на таких об'єктах, можуть 

призвести до серйозних наслідків, у тому числі людських жертв, травм та матеріальних 

збитків. Тому важливий належний рівень пожежної безпеки на таких об'єктах. 
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Fire safety at facilities with mass gatherings is one of the key issues of modernity. 

Fires occurring at such facilities can lead to serious consequences, including loss of life, 

injuries, and property damage. Therefore, ensuring an appropriate level of fire safety at 

such facilities is crucial. 
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Пожежна безпека на об'єктах із масовим перебуванням людей є однією 

з основних проблем сучасності. Пожежі, що виникають на таких об'єктах, 

можуть призвести до серйозних наслідків, у тому числі людських жертв, травм 

та матеріальних збитків. Тому важливий належний рівень пожежної безпеки 

на таких об'єктах. Для запобігання пожежам і забезпечення безпеки людей на 

таких об’єктах необхідно вживати наступні заходи: 

- влаштувати відповідну пожежну сигналізацію та оповіщення. Ця 

система повинна відповідати розміру, призначенню будівлі та дозволяє 

своєчасно виявити пожежну небезпеку та вжити необхідні заходи для 

запобігання поширенню пожежі та евакуації людей.  

Для оповіщення можуть бути використані: 

 внутрішня телефонна та радіотрансляційна мережі; 

 спеціально змонтовані мережі мовлення; 

 дзвінки та інші звукові сигнали. 
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Система оповіщення повинна вмикатися автоматично при 

надходженні сигналу від автоматичних установок пожежної сигналізації або 

пожежогасіння. Допускається дистанційне, ручне, місцеве вмикання систем 

оповіщення. Місця розташування кнопок ручного вмикання систем 

оповіщення — «тривожних» кнопок мають бути позначені на планах 

евакуації людей у разі пожежі; 

- забезпечити наявність вогнегасників та інших засобів 

пожежогасіння. Кількість вогнегасників повинна бути згідно норм 

належності. Місця встановлення вогнегасників повинні бути 

легкодоступними та помітними, при цьому необхідно забезпечити захист 

вогнегасників від потрапляння прямих сонячних променів та безпосередньої 

дії опалювальних і нагрівальних приладів. 

Пожежні щити, інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях 

розташування не повинні створювати перешкоди під час евакуації.  

Кількість вогнегасників визначається окремо для кожного поверху та 

приміщення закладу, але не менше двох переносних вогнегасників на 

поверсі. Вогнегасники мають бути сертифіковані в Україні з наявним 

паспортом заводу-виробника; 

- встановити автоматичну систему пожежогасіння. Система 

автоматичного пожежогасіння є дуже важливим елементом пожежної 

безпеки на об'єктах із масовим перебуванням людей. Вона дозволяє 

автоматично виявляти та локалізувати пожежу, а потім ефективно її 

загасити до прибуття пожежних підрозділів; 

- проводити регулярні перевірки та технічне обслуговування всіх 

систем протипожежного захисту. Дотримання вимог по підтриманню 

експлуатаційної придатності сприяє забезпеченню працездатного стану 

систем протипожежного захисту та їх надійного і безпечного 

експлуатування. Надійне їх технічне утримування повинне забезпечуватися 

шляхом проведення організаційних, технічних та інших заходів, що 

спрямовані на попередження пошкоджень та несправностей систем 

протипожежного захисту, підтримування їх у постійній експлуатаційній 

придатності. Керівники підприємств та уповноважені ними особи, а також 

орендарі згідно з вимогами [1] для забезпечення утримування систем 

протипожежного захисту в справному стані зобов'язані: 

а) розробляти комплексні заходи щодо забезпечення утримування 

систем протипожежного захисту відповідно до вимог технічного 

обслуговування, впроваджувати досягнення науки і техніки, позитивний 

досвід у цій галузі; 

б) відповідно до вимог нормативних документів  [1-4] із питань 

утримування систем протипожежного захисту розробляти і затверджувати 

положення, інструкції та інші документи, здійснювати постійний контроль 

за їх дотриманням; 
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в) забезпечувати дотримання вимог технічних регламентів та чинних 

нормативних документів; 

д) своєчасно надсилати повідомлення про спрацювання системи або 

її вимкнення, а також про вжиті у зв'язку з цим заходи із забезпечення 

пожежної безпеки об'єкта, який захищається. 

Роботи з підтримання експлуатаційної придатності систем 

протипожежного захисту проводяться організаціями, які мають 

відповідну ліцензію; 

- забезпечити наявність протипожежних перешкод. Наявність та 

монтаж протипожежних перешкод спочатку локалізує пожежу в межах 

одного приміщення, поверху або будівельного відсіку будівлі, що дає 

необхідний час для евакуації, прибуття та розгортання сил пожежних, 

аварійно-рятувальних підрозділів; 

- забезпечити будівлі відповідною кількістю евакуаційних виходів 

з нормованими параметрами. Евакуаційні шляхи повинні бути 

незахаращеними та мати відповідні параметри. Евакуація людей є 

елементом забезпечення пожежної безпеки. Вона повинна бути розроблена 

з урахуванням особливостей об'єкта та характеру його використання, 

включаючи наявність евакуаційних виходів та шляхів, які мають бути 

доступні та легко розпізнані. У разі виникнення пожежі чи іншої 

надзвичайної ситуації евакуація відвідувачів та персоналу закладу 

здійснюється персоналом об’єкту, або працівниками пожежно-рятувальної 

служби за допомогою евакуаційних шляхів та виходів; 

- проводити регулярні навчання з пожежної безпеки для персоналу 

та відвідувачів. Обов’язки щодо проведення навчання працівників з питань 

пожежної безпеки покладено на суб’єктів господарювання. Інструктажі 

працівників із питань пожежної безпеки, а також навчання і перевірку знань 

має організувати керівник підприємства, а у структурних підрозділах — 

керівник підрозділу. Під час навчання повинні використовуватись навчальні 

експонати, плакати, макети, технічні засоби навчання тощо, до працівників 

доводять інформацію про найбільш резонансні випадки пожеж, що сталися 

на підприємствах, з використанням фото-, відеоматеріалів та повідомляють 

про причини їх виникнення. 

Усунення ризиків виникнення пожеж, зменшення їх негативних 

наслідків, гарантування безпеки людей є однією з умов ефективного 

функціонування підприємств, установ і організацій. 
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